



Ókigyósi
Aranyménes ▶ 2



A fejlődés
útján ▶ 3



Többgenerációs
a tagság ▶ 4

Képviseleői Krónika

IV. évfolyam kilencedik szám • 2021. december 18., szombat

SZABADKÍGYÓS

Interjú Herczeg Tamás országgyűlési képviselővel

A vidéki egy tiszta, őszinte, bölcs világ

A mindennapi életünket lassan két éve alapvetően meghatározó és befolyásoló koronavírus járvány mellett szóba kerültek az idén meghozott, történelmi léptékű kormánydöntések, és a békéscsabai fejlesztések abban az interjúban, amelyet Herczeg Tamással készítettünk. Békéscsaba országgyűlési képviselője a gazdasági és egészségügyi témák mellett beszélt a közösségek erejéről, valamint a fák és a zöldterületek fontosságáról.

– A 2021-es esztendő is a koronavírus-járvány sötét árnyékában telt. Ön szerint van-e végleges megoldás a Covid-ellen?

– Jelenleg nem tud jobb megoldást a világ összes országa, így természetesen én sem tudok mást mondani, mint az oltakozást. Több helyen olvastam arról, hogy „öngyilkos” vírussá válik, lassan „elkopik” és influenza szerűvé szelídül a Covid. De nyilván az orvostudományban lesz döntő szerepe abban, hogy elmúljon. Lehet, hogy az injekció helyett a gyógyszeres kezelés lesz az út, már vannak olyan hatóanyagok, amik csökkentik a súlyos tünetek kialakulását, de úgy néz ki, hogy az egészségügyi általi immunizálás nem kerülhető meg. Nem megoldás a bezárkózás, a korlátozás, a digitális tanrend szerinti oktatás, nem megoldás az országok hermetikusan zárása, ráadásul ez lehetetlen is a mai világban.

– Szociológusként bizonyára az átlagnál többet foglalkozik az emberi kapcsolatokkal, s főleg a Covidnak az erre gyakorolt hatásával. Ön szerint ezen a területen van-e változás, és ha igen, milyen mértékű?

– Ha szűkülnek az emberi kapcsolatok, ritkulnak a konkrét találkozások, kevesebbet vagyunk együtt, an-

nak vannak káros hatásai az ember lelkére. Azt mondjuk, milyen jó, hogy van internet. De meggyőződésem és a tapasztalatom is, hogy semmiképpen nem váltja ki, hogy a családok, a közösségek tudjanak valós időben és valós térben együtt lenni. A gazdaság előbb-utóbb talpra áll, de a közösségeknek nélkülözhetetlen szerepük van az életben – hiszen szociális lények vagyunk –, és ha ezt valami akadályozza, annak nagyon súlyos lelki következményei vannak.

– A kormányzat gondolkodik-e azon, hogy valamilyen segítséget nyújtson azoknak az embereknek, akik a koronavírus-járvány miatt mentális problémával küzdenek?

– A kormányzat részéről több döntés is született ennek a mentális megpróbáltatásnak a feloldására, „kezelésére”. Azon túl, hogy nem korlátozza a közösségek működését, támogatja a programokat, amik lehetőséget adnak az együttlétre. Ilyen a Köszönjük Magyarország, az Őszi Hacacaré, a plusz források a civil szervezeteknek, a kistérségek rendezvényeinek támogatása. Tehát része a kormányzati gondolkodásnak, hogy segítse a csoportok, szervezetek működését, megteremtse az együttléteket lehetőségét. Az, hogy az egyén szintjén milyen segítségnyújtás lehet-

séges, nehezebb kérdés. Az látható minden, ebben a témakörben végzett kutatásból, hogy a pandémiához kapcsolódó bezártság, a korlátozások valóban komolyan megterhelik a mentális egészségünket, hiszen az otthonlét során rövid idő alatt is strukturálatlanná válhat az ember élete, megszűnik a rendszeresség, sokkal csekélyebb az impulzusok száma. Nagy valószínűséggel ennek a bezártságnak is köszönhető az az elkésztő mennyiségű agresszivitás, ami a közösségeknek nevezett oldalakon tapasztalható, szinte bár-



Herczeg Tamás országgyűlési képviselő felszólalás közben

milyen téma is vetődik fel a „beszélgetés” során. Ezért is csak a legutolsó, leginkább elkerülendő lépés lehetne a zárás.

– Nem csak az állampolgárok szomatikus testi és lelki egészségére, de az élet valamennyi területére negatívan hatott a járvány. A gazdaság bár nyáron rekord növekedést mutatott az elmúlt év azonos időszakához képest, most megint csökken a teljesítmény dinamikája. Ön szerint ellenőrizhető-e a világgazdasági folyamatok?

– A következő évre már elkészült a gazdasági növekedés ütemére vonatkozó terv, amiben van dinamika. A következő esztendőre öt százalék feletti növekedést prognosztizál Varga Mihály pénzügyminiszter, és az azt követő esztendőben is hasonló lehet a növekedés. A világban most azt látjuk, hogy villamosenergia, földgáz és alapanyag hiányra számítanak a szakértők. Ezek közül az első kettő esetében hozott döntések

– és itt a rezsicsökkentés során meghatározott lakossági árakra, valamint a hosszútávú földgázvásárlási szerződésre gondolok – biztosságot és kiszámíthatóságot jelentenek. A napokban született előterjesztés, ami a kisvállalkozások kedvezményes árú energiafelhasználását eredményezi, a gazdaság szereplőinek egy fontos csoportjánál szolgálja a működési stabilitást. A rezsicsökkentéssel, a földgázbeszerzéssel, illetve a rögzített üzemanyagárral sok területen ellensúlyozhatók a világgazdasági trendek. Körbenézve a szomszédos országokban vagy az Európai Unióban, az látható, hogy a magyar kormány sokkal többet tett, mint más országok vezetői. És ehhez hozzáteszem a munkáltatói adók négy, a kisvállalati adók további egy százalékos csökkentését. Ezzel együtt ezerötszáz milliárdos adócsökkentést hajtott végre jövőre a kormány, ami valóban történelmi léptékű!

▶ FOLYTATÁS A 2. OLDALON

A fejlődés közös érdekem

Szabadkígyós nevééről szinte nincs olyan polgártársunk, akinek nem a Wenckheim-kastély jut először eszébe. A most megújuló, új turisztikai vonzerővel bíró építmény és a köré tervezett attrakció talán jövőre már fogadja a közönséget. A település első emberének, Balogh Józsefnek is szívügye a kastély, amit szintén sokkal többen tudnak róla, mint a helyi lakosság. A polgármester két éve a Magyar Arany Érdemkereszt polgári tagozat kitüntetésben részesült a település fejlesztésének és az ott élők képviselésének érdekében végzett példaértékű munkáját elismerve.

Mindezek tudatában érdeklődünk tőle az ókigyósi mindennapokról, az önkormányzatról, fejlesztésekről.

– Panaszra nincs okunk, a hétköznapiak nálunk is átlagosak, a pandémia bennünket is ugyanúgy érint, mint másokat, de talán jó érzéssel tölti el a lakosságot, hogy szinte hónapról hónapra van mit felmutatnunk a településen, fejlődünk, gyarapodunk. Ez valószínűleg közös érdekem, mert mind az önkormányzati képviselők, mind az itt élők tudják, hogy mi jó Szabadkígyós-nak. Vannak öt-

leteink, terveink, melyeket igyekszünk a megfelelő fórum elé tární és megtaláljuk a partnereinket meggyei szinten is, és nem utolsósorban Herczeg Tamás, országgyűlési képviselő is tudja az érdekeinket érvényesíteni. Ezúton is köszönjük neki!

▶ FOLYTATÁS A 3. OLDALON

Kevesebb adó, több jövedelem

A magyar, de talán az európai történelemben is példa nélküli az az adócsomag, aminek az elemeit 2021-ben terjesztette a Parlament elé a Fidesz-KDNP kormány, és amelyet a kormánypárti képviselők támogatásával szavazott meg az Országgyűlés. Novemberben a nyugdíjasok soha nem látott mértékű nyugdíjprémiumban részesültek, amely a törvényben foglalt maximális 80 000 forint volt. Ezt valamennyi nyugdíjban részesülő megkapta, függetlenül a nyugdíj mértékétől.

A nyugdíjasok a következő év februárjában megkapják a 13. havi nyugdíj teljes összegét, ezzel az Orbán Viktor vezette kormány visszaadja azt a 13. havi nyugdíjat, amit a baloldalinak nevezett kormány 2009-ben elvett az idősektől.

Január elsejétől bruttó 200 000 forintra nő a minimálbér, és bruttó 260 000 forintra emelkedik a szakmunkás minimálbér. Ezzel mintegy húsz százalékkal emelkedik a legalacsonyabb keresettel rendelkezők bére. Ez a béremelés az inflációt figyelembe véve is jelentős reálbérnövekedést eredményez.

A koronavírus járvány ellenére is rekord mértékű nö-

vekedést ér el 2021-ben a magyar gazdaság. Az éves szinten 5 százaléknál biztosan magasabb GDP növekedés lehetőséget teremt a kormánynak arra, hogy a gyermeket nevelő családok számára az átlagbér mértékéig visszaadja a 2021-ben befizetett adót. Ez a döntés csaknem kétféle millió szülő érint, és az intézkedéssel a Fidesz-KDNP kormány 600 milliárd forintot ad vissza a családoknak.

A fiatalok életkedését segíti az az elfogadott jogszabály, amely értelmében a 25 év alatti fiatalok az átlagjövedelem mértékéig adómentességet élveznek. Ez az adómentesség a foglalkoztatási jogviszonyból, a vállalkozói, vagy östermelői tevékenységből és a diákmunkából származó jövedelmekre is érvényes.

A vállalkozásokat segítő intézkedésként 4 százalékos munkáltatói adó csökkentés és 1 százalékos kisvállalkozói adócsökkentés lép életbe a következő esztendőben.

A felsorolt intézkedések jól mutatják a Fidesz-KDNP célkitűzését, miszerint Magyarországot előre kell vinni, és ehhez a családok és vállalkozások támogatására van szükség!

Helyi érték az Ókígyósi Aranyménés

A Hungarikum törvényben foglaltak szerint a települési önkormányzat települési értéktárát és települési értéktár bizottságot hozhat létre, amelynek feladatai közé tartozik a településen fellelhető nemzeti értékek azonosításának szervezése, a településen fellelhető nemzeti értékek adatait tartalmazó gyűjtemény létrehozása, valamint azok megyei értéktárba történő megküldése.

Szabadkígyóson még 2016 novemberében tartottak egy „Értéktár- Ébresztő” elnevezésű fórumot, ahol a helyiek közösen megerősítették, hogy létrehozzák a helyi értéktárát. Az épített értékeket, az arra méltó tárgyi értékeket, hagyományokat és szellemi értékeket szerették volna ilyen formában is védetté tenni. Még abban az évben 8 javaslat érkezett a Kígyósi Értéktárba, egyezőség miatt 7 érték került be a lajstromba.

- Wenckheim Kastély
- Wenckheim Kripta
- Diadalív
- Szent Anna kápolna
- Keresztes Halom
- Kígyósi Kastélyjátékok
- Ókígyósi Aranyménés



Az Ókígyósi Aranyménés tipikai lovai

Fotó: hir6.hu

„A Wenckheim uradalom idején, körülbelül az 1800-as évek harmadán Wenckheim Antal József alapította az első Ókígyósi Aranyménest, de akkor még nem lipicai, hanem arab lovakkal foglalkoztak. 2004-ben Balogh József, Szabadkígyós polgármestere hét lipicai kancát vásárolt, amiket az önkormányzatnak adományozott – azóta létezik a második Aranyménés.

Különösen értékes ez a fajta, mert intelligens, ezáltal könnyen tanítható, és mondhatni a pompa lovai. Direkt erre a célra tenyésztették ki. Az állomány, illetve a ménes ma már 47 lóból áll. A lipicai ló nem igazán versenyzésre

termett, hanem inkább a fogatosra és a nyereg alatti, a magas spanyol lovasiskolára. A ménes Szabadkígyós méltán kiemelkedő érdekessége, melynek alapítása egy korábbi ménes tiszteletére történt. Nemcsak a helyiek csodálhatják meg és alkalmanként lovagolhatják őket, hanem a megyéből, sőt annak határain túlról is érdeklődők.” – áll Lipták Imre javaslatában.

Az Értéktár Bizottság határozata alapján, 2017. március 08-án, a Süle Józsefné által javasolt „Kígyósi Vályogtégla” is bekerült nyolcadikként a Kígyósi Értéktárba.

Interjú Herczeg Tamás országgyűlési képviselővel

A vidéki egy tiszta, őszinte, bölcs világ

▶ FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

– A gazdaság talpra állítása mellett jelentős támogatásokat, kedvezményeket kapnak az állampolgárok. Melyeket tart a legjelentősebb idei parlamenti döntéseknek?

– Az elfogadott jövő évi adócsomag több olyan elemet is tartalmaz, ami páratlanul és történelminek nevezhető. Ebbe tartozik a huszonöt év alatti adómentes jövedelme. Bárhol is származik ez a jövedelem – legyen az vállalkozás, őstermelői tevékenység, foglalkoztatás vagy diákmunka – nem terheli személyi jövedelem-adó. Teljesen rendhagyó, hogy a gazdaság teljesítőképességének köszönhetően a családok az átlagjövedelem szintjéig visszakapják a befizetett adójukat. Ilyen még soha nem volt Magyarországon.

Az is szinte példa nélküli, hogy a garantált bérminimum és a minimálbér ilyen mértékben emelkedik a következő évben. Bár nem adójogszabály, de nagyon jelentős a nyugdíj prémium és a nyugdíj kiegészítés összege, amit ez év novemberében kaptak az idősök. Magam is javasoltam, hogy azok a kisnyugdíjjal rendelkezők, akiknél a nyugdíjprémium mértéke nem érte volna el a maximálisan adható összeget, ők is kapják meg a nyolcvanezer forintot. Az erről szóló kormánydöntést kicsit a saját sikeremnek is érzem.

– Szinte le sem zárult az év, de már készülhetnek az önkormányzatok, a civil szervezetek, az egyházak a következő évi Magyar Falu Program pályázataira. Látható-e, hogy milyen változások lesznek az új kiírásban?

– A sikeres programelemek természetesen maradnak. Lesznek új pályázati területek is, mint például a szabadtéri közösségi terek kialakítása. Ami talán fontos változás, hogy még inkább egyszerűsödik, és gyorsul a pályázattalás rendje. Szűkülnek a beadási és elbírálási határidők, így gyorsabban tudják megvalósítani a nyertesek a fejlesztési elképzeléseiket.

– Saját sikerének tekintheti a tavaszi kormánydöntést is, amikor az üzletbezárások, hogy a zárás ne vonatkozzon a mezőgazdasági termékeket árusító üzletekre. Ez egy nagyon fontos döntés volt a mezőgazdaságból élők és a kiskert tulajdonosok számára is. Adódik a kérdés: ennyire azonosul a kisteleplésen élők problémáival? Milyennek látja a jelen vidéki emberének helyzetét?

– Magam is falusi vagyok, Pusztaföldváron éltem gyerekkoromban. Ez a világ egy tiszta, őszinte, jól átlátható, emberléptékű, bölcs világ. Akadnak feszültségek ember és ember között, de mégis tiszták, őszinték és erősebbek az emberi kötődések, ami lelki értelemben is nagyon sokat jelent. Vidéken a hagyománytisztelet talán azzal is összefügg, hogy a kistelepléseken az emberrel jöl ismerik a településük múltját. A gyermekkor meghatározó az ember életében, így a szüleimtől tanultak, és például a természet, a földművelés, a kertészkedés a mai napig az életem

része. Nekem is van kiskertem, minden évben vetünk, palántázunk a családdal, metszem a gyümölcsfáimat, elvégzem a tavaszi lemosó permetezést. Nincs is annál jobb, mint amikor a saját paradicsomodat, paprikádat teszed az asztalra a szalonna mellé... és a saját gyümölcsnek is más íze van, mint amit a boltba veszek. Ha még jóféle pálinka főzésére is jut ebből a gyümölcsből, az aztán szuper dolog.

– Szinte le sem zárult az év, de már készülhetnek az önkormányzatok, a civil szervezetek, az egyházak a következő évi Magyar Falu Program pályázataira. Látható-e, hogy milyen változások lesznek az új kiírásban?

– A sikeres programelemek természetesen maradnak. Lesznek új pályázati területek is, mint például a szabadtéri közösségi terek kialakítása. Ami talán fontos változás, hogy még inkább egyszerűsödik, és gyorsul a pályázattalás rendje. Szűkülnek a beadási és elbírálási határidők, így gyorsabban tudják megvalósítani a nyertesek a fejlesztési elképzeléseiket.

– Szerint mi szükséges ahhoz, hogy javuljon a kisteleplésen élők életszínvonal?

Az én munkám is benne van abban, hogy évről évre legyen forrásjárdák és belterületi utak karbantartásuk, felújításuk. Úgy gondolom néhány képviselőtársammal, hogy ennek prioritást kell élveznie a Magyar Falu Programban, mivel a hétköznapi életet alapvetően befolyásolja, hogy milyen járdákon, utakon közlekedhetünk. Magam is kezdeményeztem, hogy a Magyar Falu Program tartalmazza erre a területre a pályázati lehetőséget, és minél több pénz jusson Békés megyének. Ha egy településnek javul a szolgáltatási színvonala, csapadék és belvíz elvezető rendszerek épülnek, kiépül a szennyvízhálózat, az ott élők életminősége javul ezzel. A kisvárosi, falusi lét előnye, a tágasság, a személyes kapcsolatok intenzitása, a „minden elérhető távolságban megtalálható” érzése mellett, ha vannak Magyar Falu Program és TOP-os fejlesztések, akkor érthető, hogy miért állt meg közel ezer magyar kisteleplésen a népességfogyás. Amennyiben ehhez még társul a városkörnyéket alkotó kisteleplések és a megyeszékhely közötti erős szolgáltatás – vásárlás, munkahelyek, oktatás – akkor jól lehet élni egy kis településen.

– Szerint mi szükséges ahhoz, hogy javuljon a kisteleplésen élők életszínvonal?

– Igen, van, nem is kevés. Hiszen nincs olyan, hogy valami készen van és hátradőlhetünk. Ami ma rendben van, és nem figyelünk rá, azt holnap már javítani kellhet, ami ma elegendő, azt holnap sokan már kevésnek tarthatják. Azt is tudom, hogy sok szempontból kell fejlődnie szeretett otthonunknak, Békéscsabának, hogy mindenki jól érezze magát itthon. Ugyanakkor fontos, hogy tudjunk örülni az eredményeinknek, éljük meg pozitív érzéssel mások erőfeszítését is, és lássuk meg egymásban a jót, a szeretnivalót. Biztos vagyok abban, hogy ez a saját boldogságunkhoz, boldogulásunkhoz is nagyban hozzájárul!

sen. Mi ilyen szempontból jól állunk. Békéscsaba iskolaváros, a Csaba Center az ország egyik legnagyobb és legjobb bevásárló központja, a környező településekről rengetegen dolgoznak a megyeszékhelyen, a közlekedési kapcsolatok is jók. Ezek alapján Békéscsaba olyan térségi központként tud működni, ami biztos, nyugodt életet biztosíthat a környező kisebb településen élőknek is.

– A közösségi oldalán folyamatosan jelennek meg olyan fotók, amelyek valamilyen környezetvédelmi programról készültek. Pusztán a fák szelése, vagy úgy gondolja, hogy a klímaváltozás megállításában valóban az utolsó percekben vagyunk?

– A kettő között található az igazság. A zöld környezet fontos nem csak a klímavédelem, hanem a hangulatunk, a jóllétünk, az egészségünk szempontjából is. Amikor például Budapest belvárosában gyalogolok, és nem látok az utcán fát, fűvet, vidéki emberként ez azonnal feltűnik és nyomasztólag hat rám. Tehát ez is benne van, és az is, hogy időnként „klíma-szorongok”, ami nem jó, de van ilyen. A fák, az erdők, azoknak a mennyisége sorsdöntő a jövőnk szempontjából. Tehát a fák ültetése, a nyári szárazságban azok locsolása, óvása, a személyes motiváció mellett, az éghajlatunk élethez valószínűsége iránt érzett felelősségnek is az eredménye.

– Szakmáját tekintve közösség építő, szociálpolitikus és tanár, de emellett elkötelezett állatvédő és környezetvédő, miközben infrastruktúra fejlesztésekért, gazdasági támogatási ügyekben és munkahelyteremtő forrásokért lobbizik. Olykor van hiányérzete valamely területtel kapcsolatban?

– Igen, van, nem is kevés. Hiszen nincs olyan, hogy valami készen van és hátradőlhetünk. Ami ma rendben van, és nem figyelünk rá, azt holnap már javítani kellhet, ami ma elegendő, azt holnap sokan már kevésnek tarthatják. Azt is tudom, hogy sok szempontból kell fejlődnie szeretett otthonunknak, Békéscsabának, hogy mindenki jól érezze magát itthon. Ugyanakkor fontos, hogy tudjunk örülni az eredményeinknek, éljük meg pozitív érzéssel mások erőfeszítését is, és lássuk meg egymásban a jót, a szeretnivalót. Biztos vagyok abban, hogy ez a saját boldogságunkhoz, boldogulásunkhoz is nagyban hozzájárul!

Varga Zsuzsanna Tehetség-díjas

Tehetség-díj néven alapított elismerést a nyolcadik osztályból elbállagó diákok számára 2020-ban Herczeg Tamás országgyűlési képviselő. A díjat első alkalommal Szabadkígyóson Süli Bertalan vehette át. A 2021. évi díjazott pedig Varga Zsuzsanna lett. Az elismerést azzal érdemelte ki, munkája minden területén kiemelkedő teljesítményt nyújtott. Ahogy pedagógusai fogalmaztak: „Mindent sokszor úgy tűnik, hogy kemény erőfeszítés nélkül, örömteli tanulásra éri el. Mint egy szivacs szívja magába a tudást. Képes elmélyülni az őt érdeklő dolgokban.” A kitűnő bizonyítvány elérése mellett sok területen kipróbálta tehetségét. Úgyes néptáncos, kiválóan énekel, de talán a képzőművészetben a legtehetségesebb. Több képzőművészeti pályázat nyertese. Ízlése karakteres, egyéni, értékes jellemvonással bír. Felnőtteket meghazudtoló értékrendjének és viselkedés kultúrájának köszönhető, hogy nagyon jó volt általános iskolás éve alatt a kapcsolata a tanárokkal és a tanuló társaival is.

Az általános iskolában töltött nyolc év alatt kiemelkedő tanulmányi eredményt ért el. Felső tagozatos éveiben a természettudományok területén, elsősorban földrajz és biológia tantárgyakból jeleskedett. Az iskolák közötti megyei versenyeken több alkalommal ért el dobogós helyezést. Ezzel pedig iskolája hírnevét is öregbítette.



Herczeg Tamás személyesen adta át Varga Zsuzsannának a Tehetség-díjat

Herczeg Tamás a Tehetség-díj emléklapjával, az elismerésben részesülő diáknak ötvenezer forint pénztartalmat is átad, amelyet a saját, adózott képviselői jövedelméből ajánlott fel. A díjjal kapcsolatban az országgyűlési képviselő így fogalmazott: – A Tehetség-díjat azért alapítottam, mert úgy gondolom, a kitartás, a szorgalom, a tehetség, mind olyan tulajdonságok, amelyek nagyon fontos értékek ahhoz, hogy boldoguljunk az életben. Szeretném az elismerésemet, a tiszteletemet kifejezni azoknak a diákoknak, akik az eddigi életrészekükben kiválóan teljesítettek, és természetesen azoknak a családoknak is, akik nevelik ezeket a gyerekeket, akik segítenek a kiteljesedésükben. Köszönetet kell mondanom a tanároknak, nevelőknek is, mert fontos szerepük van abban, hogy a gyerekek tizennégy évesen készen állnak a következő évek kihívásaira. A másik része a gondolataimnak, hogy Békés

megye egy jó hely, egy élhető, szerethető hely, ahol vannak tehetséges, sokra hivatott gyerekek. Számos dolog kell ahhoz, hogy egy fiatal itt boldoguljon, ne vágyjon el a szülőföldjéről, s ha el is költözik a tanulmányai miatt, a későbbiekben visszajöjjen. Nagyon picit gesztusnak gondolom ezt a díjat – ami talán eggyel több szálat jelent majd a szülőföldhöz kötődésben... Azt tervezem, hogy amíg országgyűlési képviselőként dolgozok, addig évről megisztelek a legjobban teljesítő diákokat ezzel a díjjal. A Tehetség-díjat tehát ebben a formában tovább szeretném vinni, esetleg egy kicsit ki is bővíthet a díjazottak köre. Sok a kiváló tanuló, de számos diák nem a tanulmányi eredményeivel tűnik ki a többiek közül, hanem sportteljesítményével, vagy művészeti területen ér el sikereket. A díj tehát egy jelképes elismerés, ami azt akarja kifejezni, hogy magam fontosnak tartom a tehetséget, a kitartást, a szorgalmat.

A fejlődés közös érdekem

FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Tudomásom szerint jól szerepeltek a Magyar Falu program kiírásain!

– Igen, több nyertes pályázatunk is volt. Urnafal építésére közel 5 millió forintot, temetői hűtőkamra felújítására, bejáró építésére és elhagyott ingatlanok közcélra történő megvásárlására, valamint a Rákóczi utcai útfelújításra is ugyanennyit nyertünk. Községi tér (Civil Ház) felújítására 9.881.784 forint támogatást kaptunk. Az összeg az önkormányzat tulajdonában álló, régi orvosi rendelő épületének felújítására lett felhasználva. Az Iskola utca 4. szám alatti ingatlan „Civil ház” elnevezéssel került renoválásra, ahol a szabadkígyósi civil szervezeteknek kívánunk kényelmes, és modern körülményeket biztosítani, segítve ezzel a közösségszervező feladatukat. A beruházás keretében mosdó, zuhanyzó és konyha is kialakításra került, mellette energiahatékony hűtő-fűtő klímával kívánjuk biztosítani az épület téli fűtését és a nyári hűtését. Megújult az épület ereszcatornája és bádogozása, valamint a helyiségek belső burkolata. Eszközbeszerésre is futotta a forrás, így berendeztük az épületet. A konyha tűzhellyel, mosógéppel, konyhaszekrényekkel került felszerelésre, valamint az utcára néző két nagytermet egybenyitottuk, és szintén bebutoroztuk. Ülőgaritúrát, székeket, asztalokat, polcokat, szekrényeket, komódokat vásároltunk, függönyökkel szépítettük. Most már minden lehetőségünk adott a közösségi programok szervezéséhez kapcsolódó rendezvényeink színvonalasabbá és kényelmesebbé tételéhez, felélésként ezzel Szabadkígyós közösségi életét. Igazán jó lehetőség a kistelepüléseknek a Magyar Falu Program, ami által mi is helyben tudjuk tartani a már meglévő lakosságot, és új lakók betelepülését is ösztönözni tudjuk, mert a helyi identitástudat erősítése érdekében több, színvonalasabb és sokszínűbb programokra tudjuk invitálni az itt, és a környéken élőket – sorolta a polgármester.

Sokan költöznek Szabadkígyósra?

– Folyamatosan jönnek új lakók a településre, örülünk, ha fiatalok, családok itt találják meg a boldogulásukat. Békéscsaba közelsége miatt vonzó itt élni. Amennyiben



Balogh József, Szabadkígyós Község polgármestere

a szülők dolgoznak, gyermekeik ellátása is megoldott. A bölcsődénkre 80 millió forintot költöttünk, az épület átalakításon esett át, de megújultak a külső terek is az intézmény környékén, illetve parkoló is épült.

Új munkahelyeket is sikerül létrehozni?

– Munkahelyteremtési céllal, ugyancsak TOP-os pályázatból valósult meg a meglévő inkubátorházunk bővítése, korszerűsítése 126 538 731 forintból. A fejlesztés érintette a főépület energetikai korszerűsítését, szigetelését, napelemek elhelyezését, a szociális helyiségek felújítását, továbbá egy teljesen új 224 négyzetméteres raktárépület kialakítását. A modern létesítmény a helyi vállalkozásokat segíti, és ezzel a beruházással pedig várhatóan új munkahelyek létesülnek a településen. Szabadkígyóson a belvízelvezető árokrendszer is megújult 120 000 000 forintból. Ab-

ban, hogy projektjeink műszaki tartalmi és elvárásoknak megfelelően teljesüljenek, a kivitelezések lebonyolódjanak, nagyon nagy szerepe van a jegyzőknek, Zatykó Katalinnak, akinek ezúton is köszönöm áldozatos munkáját!

Az elmondottakból úgy tűnik, hogy pályázati szempontból sikeres évet zárnak. Milyen nagyobb tervek van az újesztendőre?

– Komoly kulturális-ökoturisztikai és örökségi helyszínek fejlesztésében gondolkodunk, amire elnyertünk 580 000 000 forint TOP-os forrást. A pályázatot Szabadkígyós Község Önkormányzata Újkígyós Város Önkormányzatával, valamint a Békés Megyei Önkormányzati Hivatallal közösen, konzorciumi formában valósítja meg 100 százalékos támogatási intenzitással. Célunk a Szabadkígyósra érkező látogatók számának növekedése, a turisztikai mutatószámok

emelkedése és a szezonális hatásainak mérséklése, a település szolgáltatási kínálatának bővítése, amelyek a jelenlegi kínálattal összekötve, a meglévő és az új célcsoportot megcélözva önálló szolgáltatásként is megállja helyét a turizmus kínálati piacán – foglalta össze Balogh József, polgármester, aki a részletekbe is beavatott a jövő év ilyenkorra már megvalósuló pályázat kapcsán. – Kialakításra kerül egy Postamúzeum, a Kastély személyzetének életét bemutató terem, Állatsimogató, tanyasi életet bemutató udvar, településtörténeti kiállító terem, Istálló és kocsimúzeum. Lesznek új parkolók, kerékpárút.

A Szabadkígyóst Újkígyós várossal összekötő nyomvonalon 1500 méternyi szakaszon új pályaszerkezettel történő kerékpárutat építünk. Szabadkígyós belterületén 2900 méter hosszban a meglévő kerékpárút fejlesztése történik majd, 2 méterre történő kiszélesítésével. Szabadkígyós külterületén pedig 220 méter hosszban új kerékpárút épül. A Wenckheim kerékpárút Szabadkígyóson végződő pontjához a Kastély utcában csatlakoznánk, ahol kerékpáros nyom kialakításával és az érintett útburkolati szakasz felújításával 400 méter hosszúságban összekötnénk az Ókígyósi úti főúton haladó kerékpárúttal. Épül egy tematikus játszótér, kerékpáros szerviz-és pihenőpontok, valamint madármegfigyelő helyek. Gazdagon felszerelt, egyedi gyakran tájspecifikus termékekkel ellátott ajándékbolt, filmvetítő és információs pont kerül megkialakításra és természetesen látogatóbarát szolgáltatások, mint kávézó, gyermekfoglalkoztató, ingyenes WIFI.



A rendkívüli helyzet ellenére is a fejlődés útján Békés megye

Rendkívüli és különleges, viszontagságokkal, megpróbáltatásokkal teli évtől köszön el a nagyvilág, s szűkebb pátriánk. Immáron a másodikesztendő pereg tova az idő megállíthatatlan homokóráján, amit az emberiség egy láthatatlan, de halálosan veszélyes vírus okozta világjárvány árnyékában, alapvetően védekezéssel tölt. A koronavírus-járvány átírta a mindennapok forgatókönyveit, az elmúlt időszakban világszerte új értelmet nyert a veszélyhelyzet, illetve a biztonság fogalma, és felértékelődött a védelem, a védekezés képessége.

A kormány helyénvalóan és kellő időben meghozott járványügyi döntéseinek köszönhetően Magyarországon a lehető leghamarabb rendelkezésre állt a pandémia letöréséhez, megfékezéséhez szükséges leghatásosabb és leghatékonyabb fegyver, a védőoltás, ami életet mentett, ment.

A világjárvány árnyékában a Békés megyei közigazgatás is megtanult gúzsba kötni táncolni, hiszen egyszerre kellett ellássuk alapfeladatainkat, s megfelelünk, eleget tegyünk a védekezés megszervezésével kapcsolatos emberfeletti kihívásoknak. Bebizonyítottuk, hogy a közös érdekében tevékenykedő közigazgatásnak igenis van reagálóképessége, képes a létszámtöbbszörözésre, és a produktív kényszer megsokszorozza erőinket. A kormányhivatal egyik – ha nem – legfontosabb célja a megye demográfiai és gazdasági helyzetének javítása, ezáltal

a népességmegtartó erő növelése és a felzárkóztatás megteremtése.

A veszélyhelyzet sem tántorított el céljaink megvalósításától, Békés megye a fejlődés útján jár. Csökken az álláskeresők száma, mintegy 150 ezren dolgoznak szűkebb pátriánkban. Az agrárium szereplői tavaly rekordösszegű 59,5 milliárd forintos támogatásban részesültek, az ideiglenes elöljeit országosan is kiemelkedő mértékben fizették ki. A megyében megújulnak az utak: tervezzük az M47-est, több szakasza is elkészült már az M44 gyorsforgalmi útnak, Békés ez által bekapcsolódott az ország közúti vérkeringésébe. A kormányhivatal számos, nemzetgazdasági szempontból kiemelt beruházás során koordinálja az eljárásokat, elég csak a mezőhegyesi Mészesbirtokot, a szabadkígyósi Wenckheim-kastélyt, a geszti Tisza-kastélyt, a gyulai Airbus-beruházást vagy több Békéscsabát érintő beruházást említenünk.

A Megváltó születésére, a betlehemi csillag felragyogására készül a keresztény világ. Az advent a legszentebb csodára várakozás időszak. Éppen ezért fontos, hogy ünneplőbe öltöztetett lélekkel és igaz szívvel tudjunk szeretni és hálát adni.

A Békés Megyei Kormányhivatal nevében meghitt, áldott, kegyelmekben gazdag karácsonyt és egészségben, sikerekben, eredményekben gazdag békés, boldog új esztendőt kívánok a választókerület valamennyi lakosának!

DR. TAKÁCS ÁRPÁD
KORMÁNYMEGBÍZOTT



A felújított bölcsődét Herczeg Tamás országgyűlési képviselő, Balogh József polgármester, és Zalai Mihály, a megyei közgyűlés elnöke adták át

Képviseleői Krónika

Ingyenes, időszaki információs kiadvány. Kiadja: Község és Fejlődésért Egyesület (5600 Békéscsaba, Bartók Béla út 7., fszt. 2. Adószám: 19087790-1-04.) Kiadásért felel: az egyesület elnöke. Készült: A/3 méret, 4 oldal terjedelemben, 1000 példányban. Nyomdai munka: Kolorprint Kft. (5600 Békéscsaba, Teleki u. 6.).

